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Kontaktinformation till styrelse och kansli 
 

 

 

ORDFÖRANDE  VICE ORDFÖRANDE   

Daniel Sirén  Mikael Häregård 

Norra Vägen 13  Kvarnvägen 7 D 

543 30 Tibro  535 92 Kvänum 

sirre85@hotmail.com  mharegard@gmail.com 

0723-81 83 19  0708-20 11 84  

  

LEDAMOT  LEDAMOT 

Mikael Bohman  Mona Andersson 

Östra Drottningvägen 41  Villagatan 22 

522 36 Tidaholm  546 72 Mölltorp 

mikaelbohman@telia.com  anderssonmona41@gmail.com 

0702-03 21 34  070-63 69 565 

 

LEDAMOT  LEDAMOT 

Joakim Holmbom  Malena Marklén 

Allégatan 20  Kronäng Mosstorp1 

54330 Tibro  53294 Skara 

Holmbom69@hotmail.com  stallmosstorp@live.se 

0736-59 24 13  0707-55 45 91 

 

LEDAMOT  SUPPLEANT   

Karin Hogander  Madelene Jakobsson 

Åsle Johannelund  Ensittarvägen 20 

52191 Falköping  53238 Skara 

karinhogander@hotmail.com                     jakobsson.madelene@gmail.com 
0704-86 14 86  0730-78 63 63 

 

 
SUPPLEANT    
Misaela Milicic   
Kulturgatan 8     
53432 Vara    
michaela54321@hotmail.com  
0735-95 81 22    
 
    
KANSLI 
RBU Skaraborg 
Axvallagatan 3 
532 37 Skara 
skaraborg@rbu.se 
070-42 33 599 

 

    
    
   Här finner du mer information 

   om RBU Skaraborg 

 
 

mailto:sirre85@hotmail.com
mailto:mikaelbohman@telia.com
mailto:Holmbom69@hotmail.com
mailto:karinhogander@hotmail.com
mailto:michaela54321@hotmail.com
mailto:skaraborg@rbu.se
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Hej på er! 

Nu börjar det gå mot sommar och det börjar märkas att höstens val närmar sig — 

plötsligt verkar många politiker ha upptäckt både LSS och personlig assistans igen. 

Ett område som berör många av oss i vår förening –nämligen utvecklingen inom 

personlig assistans och LSS. För er som själva har assistans, eller är föräldrar och 

anhöriga, är det här tyvärr ingen nyhet. Under lång tid har vi sett hur LSS successivt 

har urholkats, och i dag fungerar systemet på ett sätt som ligger långt ifrån de 

ursprungliga intentionerna när lagen infördes för drygt 30 år sedan. 

Den här utvecklingen märks tydligt. Allt fler får sina assistanstimmar neddragna, och i 

vissa fall förloras både assistans och andra LSS-insatser helt. Även här i Skaraborg 

har flera sådana fall uppmärksammats i media den senaste tiden. Bakgrunden är ett 

omfattande och svåröverskådligt regelverk, där beslut i stor utsträckning styrs av 

rättspraxis, domar från Högsta förvaltningsdomstolen och komplexa juridiska 

tolkningar där kommuner mer och mer hyr in jurister för att hitta kryphål. 

Inom RBU, tillsammans med andra funktionshinderorganisationer, har vi under 

många år uppmärksammat dessa problem och betonat vikten av att värna 

rättssäkerheten. För många av våra medlemmar är detta helt avgörande för 

möjligheten att leva ett självständigt liv. 

Samtidigt ser vi flera områden där utvecklingen väcker oro: 

• LSS-lagstiftningen urholkas genom rättspraxis och juridiska tolkningar som 

successivt minskar stödet.  

• Assistansersättningen har inte höjts trots ökade kostnader.  

• Lönebidragstaket har inte justerats.  

• Försörjningsstödet präglas av hårdare regler och ökade aktivitetskrav.  

• Socialförsäkringen har fått nya sanktionsavgifter och bidragsspärrar.  

• Kraven på tillgänglighet i bostäder har sänkts.  

• Stödet i skolan till elever med funktionsnedsättning och andra särskilda behov 

har försämrats.  

En fråga som länge varit central är ett statligt huvudmannaskap för personlig 

assistans, i syfte att skapa större likvärdighet över landet. Regeringskansliet har 

nyligen aviserat en ny statlig utredning i frågan. Det har dock mötts av kritik från flera 

funktionshinderorganisationer, som menar att problemen redan är väl kända och att 

det nu krävs konkret handling snarare än fler utredningar. Det finns också en oro för 

att processen riskerar att dra ut ytterligare på tiden, med nödvändiga förändringar 

först flera år framåt. 

För den som vill följa debatten vidare finns mer att läsa på hejaolika.se och 

assistanskoll.se. 

Den 29–31 maj åkte jag tillsammans med vice ordförande Mikael Häregård till Örebro 

för RBU:s kongress, där vi beslutade om organisationens inriktning för de kommande 

tre åren. Fortsättning följer på vad det blev. 

Allt gott, 

Daniel Sirén 
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Var med när RBU Skaraborg firar nationaldagen i Karlsborg 
 

RBU Skaraborg ska delta vid Nationaldagsfirandet i Karlsborg med information till 

besökare. Ett bra tillfälle att visa upp vår verksamhet och locka nya medlemmar. 

Vill du stå med oss kontakta Mona 070-63 69 565, eller haka på, vi står vid 

Fästingtorget. Viktigt att du kommer. Reseersättning betalas ut till de som hjälper till. 

 

Konferencieren Johanna Beijbom leder oss genom dagen från scenen. 

 

• 10:00 Vargöns Musikkår med drill- och flaggflickor bjuder på marsch från 

Götiska valvet upp till Fästningstorget där de framträder med en bred 

repertoar med högtidlig musik. 

 

Speciella  aktiviteter för barn & familj 

 

• 10:00-16:00 Ett område för barnen som bjuder in till pirr i magen med lek och 

skutt i hoppborgar i olika storlekar. Inträde på plats. 

• 10:00-15:30 Fästningståget gör fästningen mer tillgänglig för dig som vill vila 

benen och ta dig runt på det mäktiga området på hjul. På tåget finns kunniga 

fästningsguide som kommer att berätta om byggnader och spännande 

historier som ägt rum på Karlsborgs Fästning. Påstigning och betalning på 

Fästningstorget. Paus mellan 12:00-13:00. 

• 10:00-16:00 Ponnyridning - Kom undan en stund med barnen för en jordnära 

och varm upplevelse med ridning tillsammans med Mölltorps Ridsällskap. 

• 10:00-15:00 På Kyrkplan kan du prova på fäktning, vid uppvisningar pausas 

prova-på. 

 

 Ceremonier & uppvisningar 

• 12:00 Traditionsenlig nationaldagsceremoni på scenen med högtidstal. Vid 

goda väderförhållanden landar en fallskärmshoppare på torget. 

• 11:00 och 14:00 Stridsförevisning med Försvarsmakten vid två tillfällen vid 

Gamla bageriet. 

• Nervkittlande cykeluppvisningar vid olika tillfällen under dagen. 

 

          Upplevelser & guidningar 

• 10:00-16:00 Helikopterturer med start från Jägarbryggan, utanför vallarna, 

avgift. Fotoförbud gäller under turen. Uppehåll av turer under 

nationaldagscermonin. 
 

 
Parkering för rörelsehindrade är belägen nära huvudentrén Götiska valvet 
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Trädgårdsgatan 9 Skövde 26 juni klockan 18:30 
   
RBU Skaraborg bjuder på entrébiljetten för sina medlemmar. Skicka 
in biljett, kvitto och namn på deltagaren till skaraborg@rbu.se, 
eller RBU Skaraborg Axvallagatan 3 532 37 Skara 
 

 

BOKA DIN BILJETT PÅ 
https://tix.se/sv/skovde/buyingflow/tickets/27458/113416 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:skaraborg@rbu.se
https://tix.se/sv/skovde/buyingflow/tickets/27458/113416
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Kom och se rullstolsdans i Karlsborg den 10 juli 
 

Sjung med oss vid kanalen - sommarens allsång är tillbaka i Karlsborg! 

Allsång vid kanalen bjuder på liveartister, sköna hits och massor av sångglädje. Ta 

med dig picknickkorgen och din bästa sångröst och kom, tillsammans skapar vi 

sommarens finaste stunder! 

 
Välkommen till fyra allsångskvällar vid kanalen i Karlsborg varje fredag i juli kl.18.30. 

Gratis inträde! Men vi blir väldigt glada om du köper vårt allsångshäfte på plats, vilket 

möjliggör att vi kan ordna denna folkfest även nästa år. 

 

Den 10 juli är våra RBU medlemmar Maria Andersson med danspartnern Peter 

Magnusson Sedig med och bjuder på paradansuppvisning. Kom och se dem 

och klappa takten. 

 

Denna kväll uppträder även  Bruno Mitsogianni  

 

                                    
 
 

 

 

 

Hitta hit 

Välkommen till Karlsborg vid vackra Vättern. 

Kanalscenen hittar du på Norra Kanalgatan, 

alldeles intill Göta kanal.  

Kommer du med buss så är det ca 15 min promenad från busstationen. 

Kommer du med bil finns det gott om parkeringsmöjligheter,  

särskilt utmärkta för evenemanget.  

Parkeringar finns både norr och söder om kanalen,  

alla med bekvämt gångavstånd till scenområdet. 
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Handbollsläger i Vara 

 
Den 24–26 april 2026 var vi på rullstolshandbollsläger och tänkte passa på och 

återrapportera vilken fin helg vi hade då          ! 

Tack för ert stöd. Det har varit en fantastisk upplevelse för våra aktiva barn fylld av 

handboll, skratt, nya bekantskaper och en härlig gemenskap. 

Det har varit roligt att få träffa andra som delar samma intresse, spela tillsammans 

och att barnen har fått förebilder att se upp till så de kan fortsätta utvecklas både 

individuellt och som lag. Vi tar med oss mycket ny kunskap samt flera nya övningar/ 

reflektioner som vi kommer ha stor nytta av framöver i våra träningar.  

Lägret ägde rum på Vara Folkhögskola, där vi fick uppleva ett mycket välorganiserat 

arrangemang. Boendet var väl anpassat för oss i rullstol, maten jättegod och 

träningsanläggningen fungerade utmärkt. Under helgen samlades 6 föreningar från 

hela Sverige. Lägret innehöll både praktisk och teoretisk träning, och gav oss 

möjlighet att utvecklas inom sporten på flera plan. Det var även första gången lägret 

anordnades för yngre och vuxna samtidigt och det blev jättelyckat. Även den nya OS 

grenen 2032-Rullstolshandboll -4 a side introducerades. 

Vi åkte hem trötta – och med stora leenden         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Med vänliga hälsningar 

Daniel Sirén ledare MAIF Rullstolshandboll  
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Bisonfarmen i Gate 

 
Söndagen den 17 maj hade RBU Skaraborg bokat bisonburgare och 

rullstolsanpassad traktortur bland de mäktiga djuren. Bisonfarmen i Gate, en 

upplevelse utöver det vanliga.  
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ParaRun 2 maj  
 

Då var det dags igen för ParaRun festivalen i Boulognerskogen i Skövde! 
Ett tappert gäng RBU:are var på plats i det strålande solskenet. 

 

 
Rörelseglädje, gemenskap och solsken. 
Det blev det på ParaRun-festivalen i Boulognerskogen för sjätte året under lördagen. 
Ungefär 85 personer deltog i ParaRun. 
Man både sprang rullade och gick loppet runt sjön, som i år var lite tillspexad med 
hinder för den som ville ha en extra utmaning. 
Och på plats fanns även trollkarlen som trixa för barnen. 
Även Parasport västra Götaland, Tibro Bågskyttesällskap och andra föreningar var 
där och representerade sig. 
 
Ett stort tack till Billingen X trail för en väl genomförd festival. 
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Springtime i Mariestad 9 maj 

Helgen efter ParaRun, den 9 maj, var det dags för Springtime i Mariestad – ett 

evenemang som välkomnar både gående, springande och rullande deltagare. 

Loppet gick genom centrala Mariestad och bjöd på en varierad bana med både 

kullersten och grus. För deltagare med rullstol innebar det en extra utmaning, men 

löste detta med bravur. 

Vår närvaro är viktig. Den visar att det går att delta även under dessa förhållanden, 

samtidigt som den lyfter behovet av ökad tillgänglighet. Vi har därför framfört 

önskemål om att se över bansträckningen inför framtida arrangemang, med 

förhoppningen att kunna skapa en mer rullstolsanpassad bana – där exempelvis 

kullersten kan undvikas. 

Dagen bjöd på fint väder och härlig stämning. 

RBU Skaraborg är stolta över att vara en del av och stötta denna typ av aktiviteter, 

och vi ser fram emot att följa utvecklingen av Springtime i Mariestad framöver. 
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RBU Skaraborg deltog i Parasportsdagen i Mariestad 

I anslutning till Springtime i Mariestad den 9 maj arrangerades även Parasportsdagen 

– en viktig och inspirerande satsning för att lyfta parasporten lokalt. Evenemanget 

hölls i Novabs arena i Mariestad, i nära anslutning till Tunaholmshallen. 

Under årets upplaga fanns en särskild hall avsatt enbart för parasportsverksamhet, 

vilket skapade goda möjligheter att visa upp olika aktiviteter och föreningar. RBU 

Skaraborg var på plats och representerade tillsammans med MAIF rullstolshandboll, 

som vi har ett fint samarbete med. 

Det var mycket glädjande att se att de flesta föreningar i Mariestad deltog och bidrog 

till en dag fylld av prova-på-aktiviteter och gemenskap. Evenemang som detta är 

särskilt viktiga, då synligheten för Parasport och aktiviteter för personer med 

funktionsnedsättning uppmärksammas. Här ges en värdefull möjlighet att visa att det 

finns ett brett utbud av aktiviteter och att alla kan hitta något att delta i. 

Samtidigt fanns det utmaningar under dagen. Den hall som var avsedd för Parasport 

låg placerad längst in och något avskilt, vilket gjorde det svårare för besökare att hitta 

dit. Detta påverkade tillströmningen av deltagare, och vi har därför lyft önskemål inför 

kommande år om en mer central och tillgänglig placering. 

Trots detta var det en mycket uppskattad dag med stort engagemang från både 

deltagare och arrangörer. För RBU Skaraborg är det viktigt att vara en del av dessa 

sammanhang – att synas, informera och inspirera fler att upptäcka parasportens 

möjligheter. 
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Blandad information 

 
Kommande aktiviteter sommar/höst i RBU Skaraborg 

(med reservation för ändringar, mer information i nästa blad) 

 

❖ Traditionsenligt kräftfiske i Forsvik 30 augusti 

❖ En häst och vagn dag i Missveden Hjo 13 september 

 

 

 
 

 
 
LaSSe Brukarstödcenter 

 

Med vår rådgivning ökar vi möjligheterna för fler att leva utifrån egna önskemål och 

behov. Vår rådgivning är kostnadsfri, tack vare ett avtal med Västra 

Götalandsregionen, och det behövs ingen remiss för att komma till oss. 

 

Rådgivning i hela Västra Götaland 

Vi erbjuder kostnadsfri rådgivning varje dag i Mölndal, och en dag varannan vecka är 

vi i Borås, Skövde och Vänersborg! 

 

Kontaktuppgifter LaSSe Brukarstödcenter 

Krokslätts Torg 5 

431 67 MÖLNDAL 

Telefon: 031 – 84 18 50 

SMS: 0724 – 43 15 47 (endast SMS)  

E-post: brev@lassekoop.se 
 
 

 

mailto:brev@lassekoop.se
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Ladda ned Funkisplats-appen 

 

I Funkisplats kan du enkelt hålla koll på tillgängliga aktiviteter och toaletter i ditt 

närområde. Med hjälp av kartfunktionen blir det lättare att planera både vardag och 

fritid för funkisfamiljen. Appen är framtagen av RBU, Riksförbundet för 

Rörelsehindrade Barn och Ungdomar. 

Ladda ner appen för att ta del av innehållet direkt i mobilen. Du kan hämta 

Funkisplats via App Store och Google Play, eller genom att skanna QR-koden. 

 

       
 
 

 

 
                         Gå in på Begripsam.se  

 
 

https://apps.apple.com/us/app/funkisplats/id6508168460
https://play.google.com/store/apps/details?id=se.rbu.funkisplats&hl=sv
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